

Scenariul de bază al celei mai mari bănci locale după active este optimist, economia României urmând să își revină în a doua parte a anului. Scenariul pesimist ar fi acela în care conflictele din zona Africii ar urca prețul petrolului, afectând în mod negativ exporturile, investițiile în infrastructură și creșterea economică în general, a declarat miercuri seara Președintele executiv al BCR, Dominic Bruynseels. "Un scenariu pesimist ar fi că investițiile majore în infrastructură să nu fie făcute. Cred că acest lucru ar fi într-adevăr îngrijorător. Am susținut mulți clienți corporate în aceste vremuri dificile și, mulți dintre acești clienți, încă se confruntă cu dificultatea de a-și continua afacerea. Așa că, și noi și clienții așteptăm ca cererea să reînvie și sper că piața va avea o creștere semnificativă", a precizat Dominic Bruynseels. În opinia executivului BCR, estimările de creștere economică pentru 2011 sunt de 1,2 - 1,5%, sub potențialul României. Conducerea BCR vă recomandă acționarilor să capi-

talizeze profitul obținut de bancă în 2010, așa cum a procedat și anul trecut, a mai explicat Bruynseels. "Din perspectiva profitului foarte mic realizat potrivit RAS, cred că vom recomanda retenția profitului, la fel ca anul trecut, și cred că această acțiune va fi susținută de Banca Națională", a declarat executivul BCR. Decizia va fi luată de către acționari, a mai spus Bruynseels.

Întrebat despre listarea băncii, având în vedere listarea Fondului Proprietatea, CEO-ul BCR a declarat ca are rezerve în acest moment cu privire la apetitul investitorilor în fața acțiunilor, dincolo de faptul ca BVB are nevoie de o lichiditate mai consistentă pentru a susține un emitent ca BCR. "Cred că este interesant ce s-a întâmplat cu acțiunile Fondului Proprietatea, o companie foarte mare recent listată la bursă. Au existat foarte multe speculații potrivit cărora prețul urma să crească spectaculos, dar, de fapt, acțiunile s-au stabilizat la un preț ușor sub cel de listare. Nu cred că există suficientă lichiditate

disponibilă pe piață pentru acțiuni mari. Cred că problemele actuale din Orientul Mijlociu și emerging market vor face investitorii și mai precauți în a investi în acțiuni mai degrabă decât în obligațiuni", a spus Bruynseels.

Ordonanța 50/2010 a creat multe dezbatere și transparență, precum și libertatea clienților de a se muta de la o bancă la alta, dar nu putea să reducă dobânzile în mod administrativ, a declarat miercuri vicepreședintele executiv pe retail al BCR, Oana Petrescu. "Ordonanța a creat foarte multă dezbatere publică, o parte din ea benefică. Ce nu și-a dorit ordonanța și ce nu poate să facă un act de legislație este să reducă în mod administrativ dobânzile. Ce putea să facă și a făcut, iar acesta este un lucru pozitiv, este faptul că a creat transparență și, în plus față de aceasta, a creat libertatea clienților de a se muta de la o bancă la alta. Practic, acum clienții pot să decidă cu ce bancă vor să facă banking și să procedeze în consecință", a spus Oana Petrescu.

De asemenea, președintele executiv al băncii, Dominic Bruynseels a declarat că, în cazul procesului cu clienții nemulțumiți ai băncii, cel mai mult au avut de câștigat avocații acestora. "Singurii oameni care au câștigat de pe urma acestei ordonanțe au fost avocații. Din păcate clienții au pierdut. Scopul nostru este să ajungem la o soluție pe care toată lumea - noi și clienții noștri - să o considere echitabilă. Nu vrem să le dăm avocaților șansa să câștige mai mulți bani în continuare. Vom încerca să găsim modalități prin care să facem acest lucru posibil", a spus Bruynseels.

BCR nu dorește să încurajeze în acest moment creditarea prin card, a spus astăzi Oana Petrescu, vicepreședinte pe retail al BCR, cea mai mare bancă din România, întrebată cum vede în 2011 piața credit cardurilor. "Nu dorim să încurajăm în acest moment asemenea consum. Când piața o va cere, vom veni cu soluții. Nu dorim ca băncile să forțeze asemenea cerere acum pentru ca nu ar fi o creștere sănătoasă", a declarat Oana Petrescu.

